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Ecole des Frères Montgolfier                                     Le 6 Novembre 2015 

Grande Rue 
91590 Mondeville 

 
 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 
VENDREDI 6 NOVEMBRE 2015 

 
 
 
Etaient présents :  
Mr Amiot, directeur 
Mme Besson, Mme Lasserre,  enseignantes 
Mme Coelho, Mme Morienne, Mme Lataste, Mme Da Silva, Mme Doré 
représentantes des parents d’élèves pour l’année 2015-2016 
Mme Soullié et Mme Rotteleur, conseillères municipales chargées de la scolarité 
Etaient excusés : 
Mme Neplaz, Inspectrice de l’Education Nationale 
Mr Delhotal, Maire de Mondeville 
Mme Pochon, représentante des parents d’élèves pour l’année 2015-2016 

1. RESULTATS DES ELECTIONS DES PARENTS D’ELEVES 

Les élections des parents d’élèves se sont bien déroulées. Nous remercions la mairie 
pour le prêt du matériel de vote. 
Sur 101 inscrits, nous avons comptabilisé 78 votants. Il y a eu 10 votes blancs ou nuls 
et 68 suffrages exprimés. Le taux de participation est de 77,23%. Ce taux est 
largement supérieur à celui de l’année passée, nous remercions tous les parents 
d’élèves ayant voté et ainsi montré leur intérêt aux activités de l’école. 
 

La liste proposée (Mme Morienne, Mme Coelho, Mme Lataste, Mme Da Silva, 
Mme Dore, Mme Pochon) a été élue. 

2. ROLE ET ATTRIBUTIONS DU CONSEIL D’ECOLE 

Il a été rappelé le rôle et les attributions du conseil d’école. Pour plus d’informations, 
vous pouvez consulter le site du ministère de l’Education Nationale à l’url suivante : 

http://www.education.gouv.fr/cid225/les-structures-de-concertation.html 

3. EFFECTIFS, STRUCTURE, EQUIPE 

L’école compte à ce jour 72 élèves, répartis sur 3 classes. 
Classe de Mme Besson :  24 élèves de PS/MS/GS 
Classe de Mme Lasserre :  22 élèves de GS/CE1/CE2 
Classe de Mr Amiot :   26 élèves de CP/CM1/CM2 
 
 Suite au départ à la retraite de Mme Bianco à la fin de l’année scolaire 2014-

2015, nous accueillons Mme Lasserre, sur la classe de GS/CE1/CE2, à titre 
provisoire pour l’année 2015-2016. 

 Mme Gruszczynsky, qui arrive à la fin de son contrat d’aide à la direction, 
quittera l’école le 15 novembre 2015. Nous la remercions chaleureusement pour 
le travail qu’elle a fourni pendant deux années. 

 Une personne devrait être nommée courant novembre sur le poste d’aide à la 
direction. 

 Mme Soullié et Madame Redon assurent toujours la bibliothèque, un vendredi 
sur deux. 

 Mme Rotteleur assurera des cours d’informatique le mercredi matin pour toutes 
les classes. 

 Suite au départ de Claire Klipffel, qui a terminé son stage en CAP de petite 
enfance, la classe des GS/CE1/CE2 se trouve dépourvue de personnel 
supplémentaire. 

 Joëlle Bianco vient tous les jeudis après-midi en tant qu’intervenante extérieure. 
Elle donne un cours d’histoire des arts aux élèves de la GS au CM2 et prend 
ensuite des élèves par petits groupes en arts visuels et en langage oral. 

4. CHARTRE DE LA LAÏCITE 

La chartre de la laïcité, consultable à l’adresse ci-dessous, a été présentée aux 
membres du conseil d’école. 

http://www.education.gouv.fr/pid25535/bulletin_officiel.html?cid_bo=73659 

5. MODIFICATIONS ET VOTE DU REGLEMENT INTERIEUR DE L’ECOLE 

 Le règlement intérieur de l’école a été lu aux membres du conseil. Quelques 
modifications demandées par le conseil d’école y seront apportées avant 
impression. 
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 Comme l’année dernière, Un règlement simplifié pour les élèves a également été 
présenté. Il sera intitulé « règles de vies de l’école » et sera joint au règlement 
intérieur en annexe 1. 

 La chartre de la laïcité a été jointe au règlement intérieur en annexe 2. 
 Le règlement intérieur a été accepté au vote à mains levées à l’unanimité (9 voix 

pour, 0 voix contre). 

6. AIDE PERSONNALISEE 

 Les APC auront lieu deux fois par semaine, le mardi et le jeudi. Pour 
correspondre au volume horaire imposé, le lundi a été ajouté en période 3 
uniquement (des vacances de noël aux vacances de février). 

 Horaires : 11h30 - 12h00. 

7. PPMS ET EXERCICE DE SECURITE INCENDIE 

 Le PPMS (Plan particulier de mise en sécurité) est un plan de sécurité en cas de 
problème majeur. Un exercice sera mis en place le mardi 28 juin 2016. 

 Un premier exercice incendie a été mené le mardi 15 septembre, nous avions 
simulé un incendie en salle des maîtres. Les élèves ont été rassemblés devant la 
mairie. L’exercice s’est parfaitement déroulé, dans un laps de temps très court. 

8. ACTIONS PEDAGOGIQUES ET PROJETS 

 Evènements passés ou en cours 
 Décloisonnements en histoire et géographie. Les CP/CE1 sont avec Mme 

Lasserre pendant que les élèves de cycle 3 sont avec Mr Amiot. 
 Décloisonnement en chorale : Mme Besson et Mme Lasserre animent la 

chorale des cycles 2, Mr Amiot anime celle des élèves de cycle 3. 
 Les grandes sections de Mme Lasserre font, avec la classe de Mme Besson, 

de l’EPS le lundi matin et des ateliers divers les mardi et vendredi après-midi. 
 Fabrication de gâteaux aux pommes avec les pommes de l’école et goûter le 

25 septembre. 
 Goûter de départ en vacances le vendredi 16 octobre 2015. 
 La grande lessive a eu lieu le jeudi 15 octobre, même si la météo a modifié la 

mise en place habituelle de cet évènement. La grande lessive avait pour 
thème « la tête en bas ». 

 Expérience en sciences dans la classe de Mr Amiot. Après un travail en classe 
sur les modes de reproduction des êtres vivants, 18 œufs de poule ont été 
mis en couveuse. 21 jours plus tard, 17 poussins ont éclos. Leur 
développement a été suivi par tous les élèves de l’école. Les poussins sont 
aujourd’hui en parfaite santé. 

 Les élèves de la classe de Mme Besson sont sortis en forêt le jeudi 15 
octobre. 

 Le photographe scolaire est passé à l’école début septembre. Les ventes des 
photographies ont rencontré un grand succès. 

 Les éditions Acti-livres proposent actuellement aux familles d’acheter des 
livres à prix réduit. Cet évènement dure deux semaines. 
  

 Evènements à venir 
 Un concert sera donné par les élèves de l’école le samedi 5 décembre à 

l’occasion du téléthon dans la salle des fêtes de Mondeville. A cette 
occasion, des crêpes réalisées avec de la pâte confectionnée par les élèves 
seront vendues. 

 Les élèves de cycles 2 et 3 sont invités à venir chanter la Marseillaise lors de 
la cérémonie du 11 novembre, à Mondeville. 

 La chorale des cycles 3 participera à un concert organisé par l’association 
« Chevannes, patrimoine et environnement ». Les élèves chanteront trois 
chansons de Daniel Balavoine, accompagnés des chorales du collège de 
Champcueil, du collège de Ballancourt, de l’école élémentaire de Chevannes 
et de l’orchestre d’harmonie de l’amicale de Villabé. Le concert aura lieu 
dans la grande salle de spectacles de Ballancourt le dimanche 7 février 2016 
à 15h30. 

 3 poussins seront conservés à l’école, dans un poulailler qui sera installé 
dans le jardin de l’école. Les autres seront confiés à des familles volontaires. 

 La fête de l’école aura lieu le samedi 25 juin 2016. 
 Les élèves de maternelles sortiront avec l’USEP sur le thème « la forêt des 

contes » et les élèves de cycles 2 et 3 en athlétisme au mois de juin. 
 Le marché de Noël aura lieu le 13 décembre. L’APEM vendra des gâteaux 

réalisés par les élèves de l’école ainsi que des calendriers décorés des 
dessins des élèves. 

 
 USEP 

 Les inscriptions à l’USEP cette année se sont déroulées sur Internet, par 
l’intermédiaire de Mr Loiseleur, professeur à l’école Chancolia de 
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Champcueil. Cette méthode est très récente et certains parents d’élèves ont 
pu rencontrer quelques soucis qui ont été réglés. 

 Nous rappelons que l’inscription des élèves de l’école à l’USEP est 
obligatoire. Celle-ci coûte 5,20€ par enfant. 5€ sont à la charge des parents. 
L’inscription de l’école à l’USEP apporte divers avantages : les élèves ont 
droit à une sortie obligatoire sur temps scolaire et plusieurs sorties 
facultatives hors temps scolaire, le mercredi après-midi. D’autre part, l’USEP 
prête du matériel de sport à l’école. 

8. BILAN DE LA COOPERATIVE SCOLAIRE 

 Le solde au 1er septembre 2015 était de 2618,29€. 
 
 Achats importants au premier trimestre : 

 Ensemble de vidéo projection : 499€ 
 Accessoires poussins et poulailler : 60€ 

9. TRAVAUX MAIRIE 

 Travaux réalisés : 
 Pose du matériel de vidéo projection. 
 Le bitume de la cour des maternelles a été remis à neuf pendant les grandes 

vacances. 
 Une serrure a été posée sur la porte d’accès au jardin de l’école, en lieux et 

place du crochet. 
 Le cabanon de rangement a été réparé, suite aux dégradations commises 

l’an dernier. 
 Pose de nouveaux rideaux dans la classe de Mme Besson (en cours). 
 Consolidation des meubles de bibliothèque. 
 Installation électrique dans la salle de Mme Besson. 

 
 Travaux demandés : 

 Renouvellement de la demande d’installation d’un tableau blanc dans la 
classe de GS/CE1/CE2. 

 La mairie indique que le tableau a été porté au budget 2016. 
 Réparation du carrelage des toilettes adultes et de la classe de Mme 

Lasserre. 
 Vérification de l’arrivée d’eau du jardin de l’école. 

 Nettoyage des cours de récréations aux vacances scolaires. 
 Trouver une solution pour permettre aux parents d’entrer dans le jardin de 

l’école pendant les vacances scolaires de manière autonome. 
 Installation de rideaux occultant (stores) pour les velux du hall de l’école. 
 Tables pliantes pour le hall de l’école prévues pour 2016/2017. 

10. PERISCOLAIRE 

 Les parents d’élèves souhaiteraient la mise en place d’une étude dirigée sur le 
temps de la garderie. 

 La mairie n’est pas contre. Il s’agira de connaître le nombre parents 
intéressés et le coût d’une telle opération. 

 Les représentants de parents d’élèves soumettront dans peu de temps 
aux parents d’élèves de l’école un sondage quant à la mise en place 
d’une étude dirigée à l’école.  

 Les parents d’élèves font remonter le projet de mettre en place un PEDT (Projet 
éducatif territorial) pour développer les activités périscolaires. 

 La mairie a pris contact avec une personne connaissant la marche à 
suivre pour mettre en place un PEDT, le projet est à l’étude. 

11. QUESTIONS DIVERSES 

 Est-il envisagé par la mairie de sécuriser le parcours des enfants lors de leur 
trajet de l’école à la salle polyvalente ? 

 La maîtresse des élèves de maternelle ne se plaint pas d’un manque de 
sécurité lors du voyage jusqu’à la salle polyvalente. La mairie a proposé 
de ranger les poubelles qui pourraient éventuellement gêner le passage 
des élèves. 

 Est-t-il envisageable d’équiper la garderie en jeux et autres activités (gommettes, 
pâte à modeler, perles, puzzles, …) ? 

 La mairie n’est pas contre. Un appel aux dons sera fait prochainement. 
 Pour quelles raisons les enfants de la garderie n’accèdent-ils pas à la cour de 

récréation pour pouvoir jouer dehors ? 
 Il faut, sur les temps de garderie, deux adultes pour surveiller une 

récréation. Hors, Térésa est seule à ce moment-là. Cependant, la mairie 
précise qu’il sera peut-être possible d’adjoindre un personnel 
supplémentaire prochainement. 


